

புரட்சிக் கம்யூனிஸ்ட் கழகம்
நான்காம் அகிலத்தின் அனைத்துலகக் குழுவின் இலங்கைப் பிரிவு
Revolutionary Communist League
Srilankan Section Of The Fourth International

அரசாங்க மாற்றமும் தொழிலாளர் – ஒடுக்கப்படும் மக்களின் எதிரில் உள்ள ஆபத்துக்களும்

துத் தேர்தலினால் 17 ஆண்டுக்கால யூ. என். பி. ஆட்சி அகற்றப்பட்டு, இப்போது பொதுஜன ஜக்கிய முன்னணி அரசாங்கம் சத்தியப் பிரமாணம் செய்து கொண்டுள்ளது. பொது ஜன மக்களின் வெறுப்புக்கு இலக்கான யூ. என். பி. யிடம் இருந்து தலைதப்பும் பிரமாண்டமான அவசியம் மக்களிடையே பரந்திருந்தது. அந்த அவசியம் முதலாளித்துவ அமைப்பில் இருந்து தலை தப்பும் புறநிலை ரீதியான அவசியத்தை உள்ளடக்கிக் கொண்டிருந்த போதிலும் அதற்கு வேண்டிய நனவு தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்களிடையே ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. அதன் தீய விளைவாக பொதுஜன முன்னணி ஆட்சிப்பீடம் ஏறுவதன் மூலமும் ஆட்சியில் ஏற்பட்டுள்ள மாற்றத்தின் மூலமும் பொதுமக்களின் தேவைகளில் எதுவும் இட்டு நிரப்பப்படாதது மட்டும் அன்றி, தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்களின் சகல பிரிவினருக்கும் எல்லா புறங்களில் இருந்தும் மோசமான தாக்குதல் தொடுக்கப்படும் சகாப்தம் ஆரம்பமாகியுள்ளதாக புரட்சிக் கம்யூனிஸ்ட் கழகம் எச்சரிக்கிறது.

கொளாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்களிடையே இரண்டு பட்டியங்கள் ஆபத்தை தோற்றுவிக்கின்றன.

(1) ஆளும் வர்க்கம் முகம் கொடுத்துள்ள மரண நெருக்கடி.

(2) தொழிலாள வர்க்கத்தின் தலைமை, சுயாதீன வேலைத்திட்டம் தொடர்பாக நிலவும் உக்கிரமான நெருக்கடி.

1992ல் யூ. என். பி. இரண்டாக பிளவுபட்டதன் மூலமும், அதிலிருந்து வெளியேற்றப் பட்டவர்களின் தலைவரான லலித் அத்துலத்முதலி 1993 ஏப்பிரில் தொடக்கத்தில் கொலை செய்யப்பட்டதன் மூலமும், இதில் இருந்து இரண்டு நாட்களின் பின்னர் மே 1ம் திகதி ஜனாதிபதி கொலையுண்டதன் மூலமும் யூ. என். பி. ஆட்சியாளர்களிடையே புரையேறிப் போயிருந்த நெருக்கடி அம்பலத்துக்கு வந்தது. சமசமாஜ, ஸ்ராலினிச, நவசம சமாஜ தலைவர்கள் “தனிமனித நாடகத்தின்” முடிவைப் பற்றி அலட்டிக் கொண்டு ஜனாதிபதி விஜேயதுங்காவின் ஜனநாயக லைத்திட்டத்தை தூக்கிப் பிடிக்க முயன்ற போதிலும், வடக்கில் இடம் பெற்று வந்த இனவாத யுத்தத்தில் அடுத்தடுத்து ஏற்பட்டதோல்விவினால் ஈடாட்டம் கண்டு போன ஆட்சியை இந்த மிண்டு கோல்களால் தூக்கிப் பிடிக்க முடியாது போய்விட்டது. முதலாளித்துவ சி. ல. சு. கட்சிக்குள் இடம் பெற்ற

இருபதிகளைப் பயன்படுத்தி அனுரா பண்டாரநாயக்கா தலைமையிலான பேர் வழிகளை யூ. என். பி. யுள் சேர்த்தும், காமினி திசநாயக்கா கும்பலையும் ரொனிடெமெலையும் திரும்பவும் கட்சிக்குள் இணைத்துக் கொண்டதன் மூலமும் வீட்சிகாண இருந்த ஆட்சிக்கு ஒட்டுப் போட எடுத்த முயற்சிகளும் அப்படியே பயனற்றுப் போயின. தென் மாகாண சபைத் தேர்தலில் யூ. என். பி. க்கு கிடைத்த படு தோல்வி இதற்கு சாட்சி பகிர்ந்தது.

இதற்கிடையே கொழும்பு பங்கு முதல் சந்தையில் பங்குகளின் விலைகள் தலைகீழாக வீழ்ச்சி கண்டதோடு மட்டுமன்றி அரசாங்கத்தின் ஈடாட்டம் காரணமாக பலதேசியக் கூட்டுத்தாபனங்களின் முதலீடுகளிலும் பெரும் பின்னடைவுகள் ஏற்பட்டன. பொதுஜனங்களின் கண்களில் மண்ணைத்தூவி, வளர்ச்சி கண்டுவரும் பொதுஜன ஆத்திரத்தினைத் தணிக்க ஜனாதிபதி விஜேயதுங்க மே 1 ம் திகதி வழங்கிய சலுகைப் போராட்டமும் அதைத் தொடர்ந்து வழங்கிய ஒரு தொகை வாக்குறுதிகளும் ஏகாதிபத்திய வங்கியாளர்களின் எதிர்ப்புக்குள்ளாகியது. இந்தச் சலுகை வாக்குறுதிகளை பொருட்படுத்தாமல் சுதந்திர வர்த்தக வலையம் உட்பட பல்வேறு துறைகளையும் சேர்ந்த தொழிலாளர்கள் வேலை நிறுத்தப் போராட்டங்களிலும், சட்டப்படி வேலை செய்யும் இயக்கங்களிலும் மறியல் போராட்டங்களிலும் குதித்தனர். ஏழை விவசாயிகளுக்கு இடையேயான துயரங்களும், அவலங்களும் பொலநறுவை மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த 23 விவசாயிகள் ஒரு சில வாங்குகளுள் கடன் சுமை காரணமாக தற்கொலை செய்து கொள்ளும் நிலையைத் தோற்றுவித்தது. பல்கலைக்கழக மாணவர்கள், விடுதிகள் அற்ற அவல நிலையை எதிர்த்துப் போராட்டத்தில் இறங்கியிருந்தனர்.

ஜனாதிபதி விஜேயதுங்கா தனது அமைச்சரவை உறுப்பினர்களையே ஆச்சரியத்துக்கு உள்ளாக்கும் விதத்தில் திடுதிப்பென இந்த பொதுத் தேர்தல் முடிவை எடுத்ததற்கு காரணம், ஆளும் வர்க்கம் முகம் கொடுத்திருந்த இந்த அவல நிலையில் இருந்து தலை எடுப்பதற்கான ஒரு மார்க்கமாகவே. ஆனால் தேர்தல் முடிவுகளோ ஆளும் வர்க்கத்தின் நெருக்கடிக்கு தீர்வாக இல்லாமல் அதை மேலும் உக்கிரமாக்கியுள்ளது.

இராணுவத் தீர்வுக்கு சதி

யூ. என். பி. ஆட்சியில் இருந்து விடுபடும் அவசியம் தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்களுக்கு எவ்வளவுதான் தீர்க்கமானதாக இருந்த போதிலும் பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணி எதிர்பார்த்த ஆசனங்களை அதனால் கைப்பற்ற முடியவில்லை. பழைய பாராளுமன்ற முறையைக் கருத்தில் கொண்டு பார்ப்பின் யூ. என். பி. அது பெற்றிருந்த 80 க்கு அதிகமான ஆசனங்களில் தோல்வி கண்டு 42 ஆசனங்களிலேயே வெற்றி பெற்றுள்ளது. எனினும் இன்றைய விகிதாசார தேர்தல் முறையின் கீழ் அதற்கு 91 ஆசனங்கள் கிடைத்துள்ளது. தேர்தல் முடிவுகளின் மூலம் வெளிப்படான ஆட்சியாளர்களின் ஈடாட்ட நிலையை பாராளுமன்றச் சதியுடன் கைகொடுத்த இராணுவபொலிஸ் அதிகாரத்தின் அடிப்படையிலான ஜனாதிபதி ஆட்சிக்கு மாறிச் செல்லப் பயன்படுத்துவதற்கு காமினிதிசநாயக்கா தலைமையிலான யூ. என். பி. யின் சில பிரிவினர் முயன்றது இப்பொழுது அம்பலமாகியுள்ளது. ஆகஸ்ட் 17 ம் திகதி ஜனாதிபதி மாளிகைக்கு அழைக்கப்பட்ட பொலிஸ்மா அதிபர் பிராந்திய சில்வாவும் இராணுவத் தளபதிகளும் ஒரு சிறுபான்மை அரசாங்கத்தை யூ. என். பி. அமைக்குமிடத்து அதைப் பாதுகாப்பதில் பொலிசும், இராணுவமும் வெற்றி பெறுமா என்ற பிரச்சனையை சந்தித்தனர். வடக்கு, கிழக்கை தனது ஆதிக்கத்தின் கீழ் கொணர முடியாமல் யுத்தத்தில் அடிவாங்கிக் கொண்டுள்ள ஆயுதப் படைகளால் தெற்கில் ஆட்சியை ஊத்தரவாதம் செய்யமுடியாதென அவர்கள் ஜனாதிபதி முந்நிலையில் கூற நேரிட்டமை அப்படி ஒன்றும் புதுமையல்ல. இதற்கு ஐந்து நாட்களுக்கு முன்னர் தாய்லாந்தில் இலங்கைத் தூதுவராக பணிபுரியும் மாஜி இராணுவத் தளபதி சிசில் வைத்தியரத்தனா திடீரென ஆகஸ்ட் 12 ம் திகதி நள்ளிரவில் இலங்கைக்கு தருவிக்கப்பட்டு முன்று நாட்களாக ஆயுதப்படைத் தளபதிகளுடன் நடத்திய சதிப் பேச்சு வார்த்தைகள் பயனளிக்க வில்லையென்பதை இது சுட்டிக் காட்டியது.

ஆட்சியில் தொடர்ந்தும் ஒட்டிக் கொள்ளும் சதியின் பொருட்டு 17 ம் 18 ம் திகதிகளில் ஒரு புறத்தில் முன்கூட்டியே ஆயுதம் தாங்க செய்யப்பட்ட யூ. என். பி. குண்டர் படைகள் தயார் நிலையில் வைக்கப் பட்டன, மறுபுறத்தில் அவசரகாலச் சட்டத்தின் கீழ் நாடு முழுவதும் ஊரடங்குச் சட்டத்தின் கீழ் கொணரப்பட்டது.

பொது முன்னணியிடம் அரசாங்கம் ஒப்படைப்பு

இந்த சதிகள் தோல்வி கண்ட நிலையிலேயே அரசாங்கம் பொது முன்னணியிடம் ஒப்படைக்கப் பட்டது. 1962 ல் ஆளும்வர்க்கம் முகம்கொடுத்த ஆட்சி நெருக்கடியின் பொது ஸ்ரீமாவோ பண்டாரநாயக்கா இராணுவ ஆட்சியை அமைப்பதா என்பதை கணக்குப் பார்த்துவிட்டு சரிப்பட்டு வராது எனத் தெரிந்ததைத் தொடர்ந்து இடதுசாரித் தலைவர்களை அரசாங்கத்தில் சேர்த்துக் கொள்ள முடிவுசெய்ததைப் போன்றதாக இது விளங்கியது. அவ்வாறே 1964 ஐ விட மோசமான நெருக்கடிக்கு ஆளும் வர்க்கம் உள்ளாகியுள்ள ஒரு நிலையிலேயே இது இடம்பெற்றுள்ளது. பொது ஜன ஐக்கிய முன்னணி அரசாங்கம் 11 ஆண்டுகால இனவாத யுத்தத்தின்மூலம் இலட்சக்கணக்கான தமிழ் மக்களும், 1988-90 மக்கட் படுகொலை மூலம் தெற்கில் ஒருலட்சம் இளைஞர்களும் படுகொலை செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்தும் ஏகாதிபத்திய சார்பு முதலாளித்துவ ஆட்சியின் ஸ்திரீப்படாட்டை நிலைநிறுத்த முடியாமல் போயுள்ள ஒரு நிலையிலேயே அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணி மூலம் இந்த ஏகாதிபத்தியசார்பு, ஆட்சியைக் கொண்டு நடாத்துகையில் எடுக்கவுள்ள மக்கள் விரோத நடவடிக்கைகளின் காட்டுமிராண்டித் தன்மைக்கான முந்நிலைமைகள் இவைதான். புதிய அரசாங்கம் யூ. என். பி. ஆட்சி நிறுத்திய இடத்தில் இருந்து தொடங்க வேண்டியுள்ளது. பொது மக்களுக்கு எதிரான காட்டுமிராண்டித் தாக்குதல்களை தொடர்வதையும் உக்கிரமாக்குவதையும் உத்தரவாதம் செய்யும் பொருட்டு முப்படைமீன் ஆணையிடும் தலைவராகவும் இராணுவம் பொலிசுக்கு பொறுப்பான பாதுகாப்பு அமைச்சராகவும் ஜனாதிபதி விஜேயதுங்காவே தொடர்ந்தும் செயற்பட்டு வருகிறார். இனவாத யுத்தத்தினதும் மக்கள் படுகொலையினதும் வழிகாட்டியான பாதுகாப்பு அமைச்சர் பதவியை ஜனாதிபதியே தொடர்ந்தும் வைத்துக் கொள்ள பொதுஜன முன்னணி இணங்கியதன் மூலம் இந்த ஆட்சியின் கீழ் தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்கள் எந்த ஒரு நிவாரணத்தினையோ அல்லது சலுகைகளையோ எதிர்பாப்பது உயிர்ப்பத்தான ஏமாற்றம் என்பதை தெளிவுபடுத்திக் கொண்டுள்ளது.

சமசமாச ஸ்டாலினிசத் தலைவர்களுக்கு மீண்டும் அழைப்பு

1964, 1970 களைப் போலவே முதலாளித்துவ ஆட்சியின் வீட்சியைத் தவிர்க்கும் பொருட்டும் பொதுசனங்களுக்கு எதிரான காட்டுமிராண்டித் தாக்குதலுக்கான கதவுகளை திறந்து விடவும் சமசமாச ஸ்டாலினிசத் தலைவர்களுக்கு மீண்டும் அமைச்சர் கதிரைகள் வழங்க நேரிட்டுள்ளது. சமசமாசத் தலைவர் பேர்னாட் சொமிஸ்சாவுக்கும் ஸ்டாலினிசத் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் இந்திக்கா குணவர்தனாவுக்கும் அமைச்சர் பதவிகள் கிடைத்துள்ளதோடு நவ சமாசக் கட்சியில் இருந்து திரும்பவும் சமசமாசக் கட்சியினுள் நுளைந்த வாசுதேவா நாணயக்காராவுக்கு பிரதி அமைச்சர் பதவி வழங்குவது பற்றிய பேச்சுக்கள் அடிபடுகின்றது. பெரும்பாலும் பலதேசியக்கூட்டுத் தாபனங்களுக்கு அடிமையுழைப்பை வழங்கும் பொருட்டு பிரதித் தொழிலமைச்சர் பதவி அவருக்கு கிடைக்கலாம்.

இக் கட்சிகள் முழுமனே முதலாளித்துவக் கட்சிகளாட பரிணாமம் அடைந்துள்ளன. தேர்தல் சமயத்தில் பேர்னாட் சொய்சா “திறந்த பொருளாதாரக் கொள்கையை மாற்ற முடியாது” என அத்தாட்சிப் பத்திரம் வெளியிடப்பட்டமையும், நாணயக்காரா இன்றைய உலக நிலமையின் கீழ் சோசலிசத்தை கட்டி எழுப்புவது கடினம் எனவும் “எவரும் சோசலிசத்தை எதிர்பாக்கவில்லை” என சத்தியப் பிரமாணம் செய்து கொண்டமையும் இதனை ஊர்ஜிதம் செய்கின்றது. இன்று பேராசிரியர் ஏர்னஸ்ட் மண்டேலினால் வழிநடத்தப் படும் ஏகாதிபத்தியச் சார்பு பப்புலோவாத இயக்கத்தின் முதலாளித்துவ அசிங்கங்கள் இங்குபோல் எங்கும் துலாபரமானது கிடையாது.

இத்தலைவர்களும் ஸ்டாலினிஸ்ட்டுக்களும் அமைச்சர் கதிரைகளுக்கு அழைக்கப் பட்டுள்ளனர். இதற்கு காரணம் இவர்களுக்கு ஏதோ பெரும் மக்கள் அடிப்படை இருப்பதனால் அல்ல. நியமனப் பத்திரம் தாக்கல் செய்யப்பட இருந்த சமயத்தில் நவசமசமாஜ கட்சித் தலைவர் வாசுதேவ நாணயக்கார குத்துக் கரணம் அடித்து பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணியில் இணைந்து கொண்டார். அப்படி இல்லையேல்

பாராளுமன்ற ஆசனத்தை பாதுகாக்க முடியாது என்பதை நன்கு புரிந்து கொண்டிருந்ததே காரணம்.

சகல மாவட்டங்களிலும் பொதுஜன மக்கள் முன்னணி பட்டியலில் தொங்கி பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான இவர்கள் தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் தலைவர்கள் என்ற யோக்கியதையை இழந்துவிட்டனர். எனினும் முதலாளிகளின் கைத்தேங்காயாக உள்ள இவர்களின் சிவப்பு ஆடைகளைக் காட்டி பொது மக்களின் ஒரு பிரிவினரை தற்காலிகமாவேனும் ஏமாற்றி குழப்பலாம் என ஆளும் வர்க்கம் அறியும். இந்த துரோகத் தலைமைகள் பொதுமக்களிடையே சோசலிச நன்வினை சிதறடித்ததன் பெறுபேறாகவேஇந்த நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது. ஏகாதிபத்தியசார்பு யூ. என். பி. வேலைத்திட்டத்தினையே சுமந்து கொண்டுள்ள பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணி இதன் உதவியோடுதான் வாக்குகளை கறந்து கொண்டது.

பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணியால் தேர்தல் காலத்தில் வழங்கப் பட்ட வாக்குறுதிகள் வேகமாக மறுக்கப்பட்டுவிடும். இத்தகைய பொய் வாக்குறுதிகளை விற்பனை செய்து ஆட்சிக்கு வந்த தென்னாபிரிக்க நெல்சன் மண்டலோ ஆரசாங்கம், ஆட்சிக்கு வந்து நூறு நாட்கள் கழித்து விட்ட போதிலும் எந்த ஒரு மசோதாவையும் இயற்றவில்லை. இதற்கிடையே தென்னாபிரிக்காவில் இனவெறி கலவரங்களை உண்டுபண்ணியும் அரசு இயந்திரத்தினை மேலும் மேலும் பலப்படுத்தியும், சிறைக்கூடங்களை மேலும் விஸ்தரிப்பதன் அவசியம் பற்றி பேசிக் கொண்டும் தொழிற்ப்படும் நெல்சன் மண்டலே அரசாங்கத்திலிருந்து வேறு பட்ட மாகம் பொது ஜன ஐக்கிய முன்னணிக்கு இருக்க முடியாது.

ஏகாதிபத்தியத்துக்கும், நிறுவெறிக்கும், முதலாளித்துவச் சுரண்டலுக்கும் எதிரான வாயடிப்பில் ஈடுபட்டிருந்த தேசியவாத முதலாளித்துவத் தலைவர்களைப் போலவே போர்னாட்சொய்சா, நாணயக்கார போன்றவர்களும் நாட்டுக்கு நாடு தொழிலாளர்களுக்கும் ஒடுக்கப்படும் மக்களுக்கும் எதிராக இட்டுநிரப்பும் கடைகெட்ட பாத்திரத்தினை இலங்கையிலும் கண்டு கொள்ள முடியும்.

யூகோளமயமான உலகப் பொருளாதாரத்தின் கீழ் பலதேசியக் கூட்டுத்தாபனங்களினால் உழைப்பு, வளங்கள் கொள்ளையடிக்கப்பட்ட பின் நேரடியான ஏசண்டுகளாக அனைத்து தேசியவாத கீர்திருத்தவாதிகளும் மாறியுள்ளனர். அனைத்து தொழிற்சங்க அதிகாரத்துவங்களினதும், பயணப் பாதையாக இது உள்ளது. திறந்த பொருளாதாரத்துக்கு இவர்கள் வழங்கும் ஆதரவின் அர்த்தம் இதுவே.

இந்தப் பொருளாதார விதிமுறையானது பலதேசியக்கூட்டுத்தாபனங்களின் முதலீட்டாளர்களுக்கும், அவர்களின் தரக்களான இந்நாட்டு முதலாளிகளுக்கும், முகாமைத்துவ மட்டத்திலான மத்தியதர வர்க்கத்தினர் சிலருக்குமே கதவுகளை திறந்து விட்டுள்ளது. உலக முதலாளித்துவ பொருளாதாரம் வீள்ச்சி கண்டு லாபவீதம் சரிந்து போகையில் அதை நிறுத்தும் பொருட்டு இலாபகரமான உழைப்பையும் வளங்களையும் கொள்ளையடிக்கும் பொருட்டு பலதேசியக்கூட்டுத்தாபனங்கள் உலகம் பூராவும் அலைகின்றன. இரண்டு மூன்று தசாப்தங்களுக்கு வரிச்சலுகையை அனுபவித்த வண்ணம் தாம் முதலீடு செய்யும் நாடுகளின் பொருளாதாரத்துக்கு எந்தவிதமான பங்களிப்பும் செய்யாமல் அடிமை உழைப்பினை காட்டுமிராண்டித்தனமான முறையில் சுரண்டும் உரிமை திறந்த பொருளாதாரத்திட்டங்களின் மூலம் மூலதனச் சொந்தக்

காரர்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதன் பெறுபேறாக பலதேசியக் கூட்டுத்தாபனங்களின் ஆளுமையின் கீழ் தேசியப் பொருளாதாரங்கள் கசக்கிப்புளியப்படுவதோடு, நலன்புரிச் சேவைகள் அனைத்தும் வெட்டித் தள்ளப் படுகையில் வாழ்க்கைத் தரத்தை பேண முடியாத நிலைமைக்கு மக்கள் தள்ளப் படுகின்றனர். இதற்கு எதிராக எதிர்ப்புக் காட்டும் அல்லது கிளாச்சி செய்பவர்களை படு மோசமான இராணுவ பாசிச சப்பாத்துக்களால் நசுக்கித் தள்ளுவது ஆளும் வர்க்கங்களின் இலக்காக உள்ளது, அத்தோடு பழைய கீர்திருத்தவாதிகள் இதன் பொலிஸ் சேவைக்குத் தம்மை அர்ப்பணித்துக் கொண்டுள்ளனர். சொய்சாக்களும், குணவந்தனாக்களும், நாணயக்காரர்களும் சேவை அதுதான்.

தேர்தல் பிரச்சாரக் காலங்களின் போதும் தொழிலாளர்கள் தமது கோரிக்கைகளை வென்றெடுக்கப் போராடும் திடசங்கற்பத்தை காட்டிக் கொண்டனர். சுதந்திர வர்த்தகவலையம் உட்பட்ட பல்வேறு துறைகளினதும் தொழிலாளர்கள், புகையிரத தொழில் நுட்ப ஊழியர்கள், டாக்டர்கள், பொறியாளர்கள் பல்கலைக்கழக ஊழியர்கள் வேலைநிறுத்தப் போராட்டங்களில் குதித்தனர். யூ. என். பி. இவர்களை பொதுஜன முன்னணியின் ஆதரவாளர்கள் எனக் குற்றம் சாட்டியது. மறுபுறத்தில் பொது ஜன முன்னணி தொழிலாளர்கள் எதிர்வரும் அரசாங்கத்துக்கு கஷ்டங்களை உண்டுபண்ணும் யூ. என். பி. சதிகளின் பங்காளிகளாகியுள்ளதாக குற்றம் சுமத்தியது. ஆளும் வர்க்கத்தின் இவ்விருசாராரும் தொழிலாளவர்க்கப் போராட்டங்கள் தொடர்பான தமது பீதியை இதன் மூலம் காட்டிக் கொண்டனர்.

தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களுக்குத் தாக்குதல் தொடுப்பதற்கான ஒரு தூழ்நிலையை சிருஷ்டிக்கும் பொருட்டு கடந்த ஆட்சிக் காலத்தில் திறை சேரியில் இருந்து 1300 கோடி ரூபாக்கள் காணாடல் போயுள்ளது என்ற பாணியிலான கதைகள் இப்போது வெளிவரத் துவங்கியுள்ளன. முன்னைய அரசாங்கத்தின் மீது பழிசமத்துவதன் மூலம் அது விட்டுச் சென்ற இடத்தில் இருந்துபொது மக்களுக்கு அடி மேல் அடி அடிக்க வழி திறப்பது ஆளும்வர்க்கத்தின் வழக்கமான கேடுகெட்ட தொழிலாகும். இதை ஜீரணித்துக் கொள்ள மறுத்துபோராட்டத்தில் குதிக்கும் தொழிலாளர்களையும் ஒடுக்கப்படும்மக்களையும் அன்றைய இன்றைய அரசாங்கங்களின் பங்குதாரர்கள் ஒன்றிணைந்து தாக்குவதும், இதனை நியாயப் படுத்தும் பொருட்டு தொழிலாளர் போராட்டங்களால் நாட்டின் முக்கியமான பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காண்பதற்கு தடங்கல் ஏற்படுவதாக ஆட்சியாளர்கள் கூச்சல் போடுவதும் பொதுமக்களுக்கு நன்கு பரிட்சையமானதே. இதற்கான அடிக்கல்லை நாட்டும் பொருட்டு ஜனாதிபதி-பிரதமர் இருவரதும் அதிகாரத்தின் கீழ் பிரசுரமாகும் “டெமிலி நியூஸ்” (ஆகஸ்ட் 20) பத்திரிகையின் ஆசிரியர் தலையங்கம் பின்வரும் பாஷையில் பேசியுள்ளது. “எம்மால் நேற்று முதற் பக்கத்தில் பிரசுரிக்கப் பட்ட கூட்டு அறிக்கையில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டவாறு தேசிய இனப் பிரச்சினைக்கும் நாடு முகம்கொடுத்துள்ள ஏனைய முக்கிய பிரச்சினைகளுக்கும் தீர்வுகாணும் பிரம்மாண்டமான பணிக்கு அரசாங்கமும் எதிர்க்கட்சியும் கைகோத்துக் கொள்ள வேண்டும்”

சமசமாச-ஸ்டாலினிசத் தலைவர்களை கூட்டுச் சேர்த்துக் கொண்டு பொது மக்களால் நிராகரிக்கப்பட்ட யூ. என். பி. யின் துணையுடன் பொதுஜன ஐக்கிய முன்னணி தொடுக்க விருக்கும் தாக்குதலில் அத்தலைவர்களுக்கு ஒப்படைக்கப் படும் பணியினை புதிய அரசாங்கத்துடன் இணைந்து கொள்ளத் துடிக்கும் தொண்டமான் சிறிது காலத்துக்கு

முன்னர் வெளியிட்டார். போர்னாட் சொய்சாவின் 80 பது ஆண்டுதின வைபவத்தில் சொய்சாவின் நீண்ட வரலாற்றினை வர்ணிக்கையில் அவர் கூறியதாவது: “ உங்களின் தூரப்பயணம் இன்னமும் முற்றுப்பெற்று விடவில்லை. உங்களின் செயற்திறன்மிக்க சேவை நாட்டுக்கு அவசியம். நாடு முன்னொரு போதும் இல்லாத நெருக்கடிக்கு முகம் கொடுத்துள்ளது. உங்களின் செயற்திறன், கொண்ட பங்களிப்புகள் தொடர்ந்து அவசியம்.” சொய்சா அர்ப்பணம் செய்து கொண்டுள்ள சேவையின் தரத்தினையும் அவசியத்தினையும் அதை வலியுறுத்தியவர்களைக் கொண்டு அளவிட முடியும். யூ. என். பி. அரசாங்கத்தில் சேர்ந்து கொண்டு 17 ஆண்டுகள் பூராவும் இந்த நாட்டுத் தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும மக்களுக்கு-சிறப்பாக தோட்டத் தொழிலாளர்களை மிலேற்சமான முறையில் சுரண்டித்தள்ள சேவை செய்த தொண்டமானின் பிரார்த்தனையின் படி ‘ சேவை’ செய்வதில் சொய்சா ஈடுபட்டுள்ளார்.

தமிழ் மக்களுக்கு எதிரான யுத்தம்

சமசமாச தலைவர்களின் இந்த பிற்போக்கு சேவையின் கோரத் தன்மையை தமிழ் தேசிய இனத்தினரின் ஜனநாயக உரிமைகள் தொடர்பான பிரச்சனையில் கண்டு கொள்ள முடியும்.

11 ஆண்டுகளாக இடம் பெற்றுவரும் இனவாத யுத்தத்தினால் நசங்குண்டு கிடக்கும் தென்பகுதி மக்கள் யூ. என். பி. யுத்த கோஷத்துக்கும் மக்கள் ஐக்கிய முன்னணி போன்ற மற்றும் முதலாளித்துவக் கட்சிகள் கட்டவிழ்த்துவட்ட இனவாத வெற்றுக் கூச்சல்களுக்கும் எதிராகத் திரும்பியதை பொதுத் தோத்தல் சுட்டிக் காட்டியது. எனினும் தமிழ்மக்களின் பிரச்சனைக்கு அரசியல் தீர்வு வழங்குவதாக பொதுசன முன்னணி அளித்துள்ள வாக்குறுதி சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சியும் அதன் கூட்டும் இதுகாறும் வழங்கியுள்ள ஏனைய வாக்குறுதிகளுக்கு எதுவிதத்திலும் குறையாத மோசடிகளை கருக் கொண்டுள்ளது. தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களை பிளவுபடுத்தும் பொருட்டு இனவாதம், மதவாதம், உட்பட்ட நானாவித பிரிவினை இயக்கங்களைப் பயன்படுத்தியது. இது இன்றைய சகாப்தத்தின் சகல ஆளும் வர்க்கங்களும் கடைப் பிடிக்கும் முக்கிய உபாயமாக உள்ளது. தமிழ் தேசிய இனத்துக்கு எதிரான பாகுபாட்டையும் இனவாதத்தையும் எதிர்த்த சமசமாசகட்சியின் 1940-50 வருடகால வரலாறு அதன் தலைவர்களால் பின்னர் குழிதோண்டிப் புதைக்கப்பட்டது. கொல்வின ஆர். டி சில்வாவை அரசியலமைப்புச் சட்ட அமைச்சராகக் கொண்டு தயார் செய்யப்பட்டு, 1972 ல் கூட்டரசாங்கத்தினால் நிறைவேற்றப்பட்ட சிங்கள-பௌத்த அரசியலமைப்பு இதற்குச் சாட்சி பகிர்கின்றது. என்றாலும் தமிழ் மக்களை மோசடி செய்யும் பணியிலும் போர்னாட் சொய்சாவின் தோளில் ஏறிநிற்க சி. ல. ச. க தலைவி திட்டமிட்டுள்ளார். அரசியல் தீர்வுக்கு தயாராக யுத்தத்தினை நிறுத்தும் பொருட்டு பேச்சு வார்த்தையில் ஈடுபட்டாலும் சமரசத்துக்கு வர விடுதலைப் புலிகள் மறுத்துவிட்டதாக கூறி யுத்தத்தை தொடரும் நடவடிக்கையில் பொதுஜன முன்னணி பாய்ந்து கொள்ளும் ஒரு நிலை ஏற்பட்டாலும் அதற்குப் போர்னாட் சொய்சாவிடம் இருந்து தடங்கல் ஏற்படாது என்பதை ஆளும் வர்க்கம் அறியும். இதுவரை காலமும் யூ. என். பி. சி. ல. ச. க, தூண்டி விட்டு வந்த இன வெறியை மக்கள் ஐக்கிய முன்னணி, ஜே. வீ. பியைப் பயன்படுத்திதொடர்ந்தும் முன்னெடுக்க முடியும் என பொதுஜன முன்னணி எண்ண இடமுண்டு.

மறுபுறத்தில் இனவாதத்தின் அடிப்படையில் வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களில் ஏதேனுமொரு நிர்வாகப் பிராந்தியத்தின் அதிகாரத்தினைத் தமது கைக்குள் போட்டுக் கொள்ளும் விடுதலைப்புலிகள் அமைப்பினதும் மற்றும் தமிழ் அமைப்புகளதும் திட்டம் இதற்கு இசைவானதே அல்லாமல் முரணானது அல்ல. அனைத்துலக ரீதியில் தற்போது இடம் பெற்று வரும் அரசியல் கொடுக்கல் வாங்கல்களுக்கு இது இசைவானதே. காசாக் கரையின் மக்களை நசுக்கித்தள்ளும் பொலிஸ் சேவையை பாலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்துக்கு வழங்க இஸ்ரேல் இணங்குமானால், ஏற்கனவே தமது ஒடுக்கு முறையைக் காட்டிக் கொண்டுள்ள விடுதலைப் புலிகளின் அமைப்பின் கைகளில் தமிழ் தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களைக் கையளிக்க இந்நாட்டின் ஆளும் வர்க்கம் இணங்குவது அப்படி ஒன்றும் ஆச்சரியத்துக்கு உரியதல்ல.

இதற்கிடையை இலங்கை முஸ்லீம் காங்கிரசின் அமைச்சர் அஷ்ரப், அம்பாறையில் புது துறைமுகம் அமைப்பதாக வாக்குறுதியளித்ததன் மூலம் முஸ்லீம் மக்களின் தனியான ஆட்சிப் பிராந்தியம் பற்றிய நப்பாசைகளை வேகமாக முன்னெடுக்கின்றார். இதன்படி பலதேசியக் கூட்டுத்தாபனங்களின் இலாபகரமான உழைப்புக் கொள்கைக்கான இடங்களை இன மத அடிப்படையில் திணிப்பதன் மூலம் தொழிலாளவர்க்கத்தினதும் ஒடுக்கப்படும் மக்களதும் போராட்ட சத்தியை இரத்தவெள்ளத்தில் மூழ்கடிக்கும் திட்டங்களை சகல கண்டங்களிலும் உள்ள ஆளும்வர்க்கங்கள் சிருஷ்டித்து வருகின்றன. சிங்கள தமிழ் முதலாளிகளைப் போலவே முஸ்லீம் முதலாளிகளிடையேயும் இந்தப் பிற்போக்கு தேவைக்கு ஏற்ப உடன்பாட்டுக்கு வர இடம் இல்லாமல் இல்லை.

பாசிச அச்சறுத்தல்

பொதுஜன முன்னணி அரசாங்கத்தின் பெய் வாக்குறுதிகளின் நிறு கோலம் அம்பலமானதும் தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்கள் அதை எதிர்த்துக் கிளம்பும் நிலையில், குழம்பிப் போன குட்டி முதலாளித்துவ, மத்தியதர வர்க்கப் பகுதியினரை தமது பாசிச இயக்கத்தில் திரட்டிக் கொள்ள ஜே. வீ. பி. காத்திருக்கிறது. பொதுத் தோத்தலில் 22 மாவட்டங்களில் 19 மாவட்டங்களுக்கு போட்டியிட்ட ஜே. வீ. பி உள்ளடங்கலான முற்போக்கு மக்கள் முன்னணி பெற்ற வாக்குகள் நூற்றுக்கு 1.13 வீதமான சொற்ப வாக்குகளே. எனினும் எதிர் கட்சி காலத்தில் ஒடுக்கப்படும் இளைஞர்கள் கதியற்றுப் போவதை பயன் படுத்தி தொழிலாளர் விரோத பிற்போக்கு குட்டி முதலாளித்துவ பாசிச சத்தியாக அது வளர்ச்சிகாண உள்ள வாய்ப்பை குறைத்து மதிப்பிட முடியாது. ஆளும் வர்க்கத்தினரும் குட்டி முதலாளித்துவ ஏசண்டுகளும் தூண்டிவிடப் போகும் தமிழர் விரோத இனவாதத்தினை பாசிஸ்டுகள் தமக்கு சாதகமாகப் பயன் படுத்துவர்.

பேராசிரியர் மண்டேலை பின்பற்றும் கருணாரத்தினாவின் ந. ச. ச. க தோத்தலுக்கு முன்னரே ஜே. வீ. பி யுடன் கூட்டுக்குச் செல்ல எடுத்த முயற்சி, மத்தியதர வர்க்கத்தினரும் குட்டி முதலாளித்துவ தீவிரவாதிகளும் எதிர் காலத்தில் எடுக்கக் கூடிய பிற்போக்கு அரசியல் ஈர்ப்புக்கான நல்லதோர் சமிக்கையாகும். பொதுத் தோத்தல் முடிவடைந்ததுதான் தாமதம் ஜனாதிபதி தோத்தலில் தாம் நிற்கப் போவதாக ஜே. வீ. பி தலைவரான சோமவன்ச அமரசிங்க லண்டனில் இருந்து அறிக்கையில் குறிப்பிட்டார். இந்த ஏகாதிபத்திய சத்திகளிடம் மட்டுமன்றி ந. ச. ச. க போன்ற முதலாளித்துவ சார்பு தீவிரவாத இயக்கங்களிடமிருந்தும் பாசிச இயக்கத்துக்கு கிடைக்கக் கூடிய ஆதரவினையிட்டு இது கொண்டுள்ள

நம்பிக்கையை சுட்டிக்காட்டுகிறது. ந. ச. ச. க உட்பட்ட அனைத்து தேசியவாத கீர்திருத்த வாதிகளும் சோசலிசத்துக்கு எதிராக முதலாளித்துவத்துடன் இணையும் போது அவற்றின் கடைசி துரும்பையும் பாவித்துப் பெற்றுக் கொள்ளும் பலத்தின் மூலம் உயிரைப் பிடித்து வைக்க முடியாதுள்ள முதலாளித்துவ ஆட்சியின் நெருக்கடி தமக்கு கதவுகளை திறந்து விடும் என்பதைபிட்டு உலகம் பூராவமுள்ள முதலாளித்துவச் சார்பு பாசிச இயக்கங்கள் பந்தயம் பிடித்துள்ளன. பிரேமதாசா ஆட்சியுடன் அமைச்சர் பதவிகளுக்கான பேரம் பேசலில் ஈடுபட்டது போலவே இத்தாலியில் ஏகாதிபத்திய பேருஸ்கோனியின் அரசாங்கத்தில் அமைச்சர் பதவிகளை இப்போது பொறுப் பேற்றுக் கொண்டு தொழிற்படும் பாசிச இயக்கங்கள் குட்டி முதலாளித் தவத்தை அணிதிரட்டி தொழிலாளர்கள் ஒடுக்கப்படும் மக்களை நாளாந்தம் பயங்கரத்துக்கு உள்ளாக்கியும் இரத்தக் களரியில் தள்ளியும் அனைத்துலக நிதிமூலதனத்தின் காட்டுமிராண்டி அவசியங்களை நிறைவேற்றி வைக்கவும் முயற்சிக்கின்றன. இங்கு தொழிலாள வர்க்கத்தின் ஒரு பிரிவினரை குழப்பத்துக்குள் தள்ளி அவர்களை பாசிஸ்டுகளின் பிடிக்குள் கொணரும் கொந்தராத்தினை ந.ச.ச.க பொறுப்பு எடுத்துள்ளது.

இலங்கைத் தொழிலாளர் ஒடுக்கப்படும் மக்கள் முன்நிலையில் இந்த ஆபத்து தலைநீட்டிக் கொண்டுள்ளது. அந்த ஆபத்து, தொழிலாள வர்க்க அனைத்துலகவாத சுயாதீன விதி முறையின் அடிப்படையில் கிளர்ந்து எழும் தொழிலாளர்களிடம் இருந்து ஒடுக்கப்படும் கிராமப்புற ஏழைகளுக்கும் இளைஞர்கட்கும் அரசியல் தலைமை கிடைக்காததாலேயே ஏற்பட்டுள்ளது. இதற்கு பொறுப்பாளிகள் சமசமாஜ-கம்யூனிச-நவசமாஜ-இ. தொ. கா தலைவர்களும் தொழிற் சங்க அதிகாரத்துவங்களுமே.

தேசிய முதலாளித்துவ இயக்கங்களும் தேசியவாத தொழிலாளர் அதிகாரத்துவங்களும் நான்காம் அகிலத்தின் உலகப் புரட்சிப் பணியை கீழ்ப்படுத்திக் காட்டிக் கொடுக்கச் செயற்பட்ட ப்புலோவாதிகட்கு எதிராக 40 ஆண்டுகளாகப் போராடிவரும் நான்காம் அகிலத்தின் அனைத்துலகக் குழு மட்டுமே இலங்கையினுள்ளும் இந்தியத் துணைக்கண்டத்தினுள்ளும் தொளிலாளவர்க்க, ஒடுக்கப்படும் மக்களிடையே அனைத்துலக சோசலிச நனவையும் போராட்ட சக்தியையும் மீண்டும் தூண்டி விடும் நிஜமானதும், பலமானதுமான இயக்கமாகும். அந்த உலக இயக்கத்தின் இலங்கை கிளையான புரட்சிக் கம்யூனிஸ்ட் கழகம் அதன் 26 வருட வரலாறு பூராவும், அவ்வாறே இந்த தேர்தல் பிரச்சாரத்தின் உள்ளும் இந்த வேலைத்தட்டத்தின் அடிப்படையிலேயே அரசியல் தலைமீட்டை நடாத்தியது. ப. க. க வேட்பாளர்களை நிறுத்திய பதுனை மாவட்டத்தில் அதற்கு 885 வாக்குகள் கிடைத்தன.

பு. க. க வின் பணிகளும் சக்தியும்

தொழிலாள வர்க்கத்துக்கும் ஒடுக்கப் படும் மக்களுக்கும் எதிரில் தோன்றியுள்ள ஆபத்துக்களுடன் ஒப்பிடும் போது அதற்கு எதிராகக் கிளர்ந்து அதைத் தோற்கடிக்கக் கூடிய பாட்டாளி வர்க்க அனைத்துலகவாத வேலைத் திட்டத்தை இத்தேர்தலில் வாக்குக்களின் எண்ணிக்கையில் கிடைத்த ஆதரவின் வரையறுக்கப்பட்ட தன்மையினைக் கொண்டு மூடிமறைப்பது அவசியம் அல்ல. அந்த ஆதரவின் அளவிற்கு ஏற்பத் தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்கள் எதிரிலான எதிர்ப்புரட்சியின் ஆபத்து வளர்ச்சி காண்கிறதே அல்லாமல் தேய்ந்து போகாது என்பதையும் நாம் மூடி

மறைக்க மாட்டோம். ஆதலால் புரட்சித் தலைமையைக் கட்டி எழுப்ப அனைத்துப் போராளிகளும் பு. க. க. வைச் சூழ அணிதிரள்வது உடனடிப் பணியாகியுள்ளது.

இத் தேர்தல் பிரச்சார இயக்கத்தின் போது பு. க. க பதுனை மாவட்டத்தில் ஒரு முனையில் இருந்து மறு முனைவரை பல தோட்டங்களிலும் ஒரு தொகை சேவை நிலயங்களதும் தெழிலாளர்கள் இடையேயும், பரந்த எண்ணிக்கையிலான கிராமங்களில் ஏழைவிவசாயிகள் இடையேயும் தேர்தல் விஞ்ஞாபனங்களை வினியோகித்தும், நூல்கள் பிரசுரங்களை விற்பனை செய்தும் தொழிற்பட்டது. சிங்களத்திலும் தமிழிலும் அச்சிடப்பட்ட 8000க்கும் அதிகமான தேர்தல் விஞ்ஞாபனங்கள் விற்பனையானதோடு, ஆயிரக்கணக்கான 'தொழிலாளர் பாதை' 'கம்கறு மாவத்தை' பத்திரிகைகள் தேர்தல் காலத்தில் தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களின் கைகளுக்கு சென்றது. பு. க. க. வுக்குகிடைத்துள்ள வாக்குக்களின் எண்ணிக்கை சிறிதாக இருந்த போதிலும், அதன் வேலைத்திட்டம் மூலம் வெளிப்படையான இந்திய துணைக்கண்ட சோசலிச குடியரசின் பாகமாக இலங்கை-தமிழ்நாடு சோசலிசக் குடியரசினை நிறுவாமல் இந்த தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களுக்கு மீட்சிக்கான வேறு வழி கிடையாது என்பது வெளிப்பாடாகியது. தொழிலாளர்-ஒடுக்கப்படும் மக்களின் கணிசமான எண்ணிக்கையினரின் அங்கீகாரத்துக்கு அந்த வேலைத்திட்டம் உள்ளாகியுள்ளது என்பதை கிடைத்த வாக்குக்கள் நிரூபித்துள்ளது.

மக்களின் வெறுப்புக்கு உள்ளான யூ. என. பி யில் இருந்து தலையெடுக்கும் உத்வேகத்தினால் உந்தப்பட்டு, மாற்று முதலாளித்துவ பொதுசன ஐக்கிய முன்னணி கூட்டின் வேலைத்திட்டம் பற்றி எது விதமாதன புரிந்துணர்வும் இல்லாமல் சனத்தொகையினரில் பெரும்பான்மையினர் செயற்பட்ட ஒரு பொதுத் தேர்தலின் உள்ளேயே பு. க. க. தொழிலாளர் வர்க்க அனைத்துலகவாத வேலைத்திட்டத்தை முன்வைத்துப் போராடியது. வெகு விரைவில் பொது மக்கள் முகம் கொடுக்க இருக்கும் ஆபத்துக்களைக் கொண்டு பார்க்கும் இடத்து அரசியல் ரீதியில் சிறுபிள்ளைத்தனமான பொதுசன அபிப்பிராயத்தில் எதுவிதமான சாதகமான தன்மையும் இல்லை. அனைத்தலகக் குருவினதும் புரட்சிக் கொம்யூனிஸ்ட் கழகத்தினதும் வேலைத்திட்டம் இந்தத் திட்டவட்டமான தருணத்தில் கிடைத்த வாக்குகள் எவ்வளவுதான் சிறியதாக இருந்த போதிலும் பொதுமக்களின் எதிர்காலத்தினை தீர்மானம் செய்வதில் தீர்க்கமான பங்கினை அது மட்டுமே வகிக்கப் போகின்றது. பொது மக்களுக்கு இன்று தீர்க்கமானது பல தசாப்தங்களாக துரோக அரசியல் கட்சிகளினால் சிதறடிக்கப்பட்ட அனைத்துலக சோசலிச அரசியல் கலாச்சாரத்தினை மீண்டும் உயிர்ப்பிக்கத்தக்க முன்னோக்கும் வேலைத்திட்டமுமே.

இது சம்பந்தமாக புரட்சிக் கொம்யூனிஸ்ட் கழகம் தனது தேர்தல் பிரச்சாரத்தின் போது தொழிலாளர் வர்க்கம், ஏழைவிவசாயிகள், இளைஞர்கள், வீட்டுப் பெண்களிடையே ஆழமான அடிப்படையை ஏற்படுத்திக் கொண்டது. இது எதிர்வரும் வரலாற்றுப் புரட்சிப்பணியை நிறைவேற்றுவதை உத்தரவாதம் செய்கின்றது.

புரட்சிக் கொம்யூனிஸ்ட் கழகத்தில் சேர்ந்து அதன் வேலைத்திட்டத்தினைச் சூழ அணிதிரள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கும்படி நாம் சகல போராளிப் பகுதியினரையும் வேண்டுகின்றோம்.